Introduccién a los Algoritmos

Cuantificador Universal (el “Para Todo”)
Pedro Sanchez Terraf

Introdujimos los siguientes axiomas del Célculo de Predicados:
A1l (Rango True). (Vo :: fua) = (Vx : True : f.x).
A2 (Regla del término). (Vx :: fa) A (Vx :: gax) = Vr :: faAgx).
A3 (Intercambio entre rango y término). (Vx : ra : fa) = (Vo :: rax = fua).
A4 (Rango unitario de V). (Vo : . = X : fua) = f.X, st VX y IX no ocurren en f.x.

Con ellos (y los axiomas y teoremas del Célculo proposicional) ya estarfamos en con-
diciones de probar nuestro primer teorema:

T1 (Particién de rango). (Vz : r.x : fa) AN (Ve : s @ fa)y= (Vo : raxVsao : fa)

Para hacerlo, debemos llenar las partes incompletas. Recordemos que en este punto
podemos usar todos los teoremas del Célculo Proposicional cuyo nombre recordemos o
demostremos por aparte.

(Ve :ra: fa)yN(Vo : sz fo)

= { Intercambio entre rango y término 2 veces }

= )
<‘v’x i (re= fa)A(sa = fx)>

= { Caracterizacién de = dos veces }
<‘v’x 2 (mra Vo fa) A(msa v fx)>

{ }
{ (Ve o (ora A—-s.x) Vo fr)

<‘v’x 20 a(rae Vos.a) \/fm>

= { Caracterizacién de = }

Ejericicio. Llenar las partes incompletas.

<Vx 0<r <2 $<5>
= { Aritmética }
= { Particién de Rango }
Ve :x=0:2<b) AV :xz=1:2<5)
= SR 2 veces }
0<SHAT<H
= { Aritmética }
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